Correction de la conjugaison : Le passé composé avec l’auxiliaire étre

1 — On ajoute des mots chaque année pour suivre |I"évolution de la société.

2 — Les verbes conjugués au passé composé sont :
Elle a expliqué

lls sont entrés

Il est entré

lIs sont sortis

Il est sorti

Nous sommes allés

Nous avons comparé

Nous avons constaté

Nous sommes devenus

Ceux conjugués avec étre sont :
lls sont entrés

Il est entré

lIs sont sortis

Il est sorti

Nous sommes allés

Nous sommes devenus

3 — Le participe passé avec étre change car il faut I'accorder avec le sujet.

4 — Dans les phrases a) at b) le participe passé ne change pas car il ne s’accorde pas avec le sujet.
Dans les phrases c) et d) le participe passé change car il s’accorde avec le sujet : il est conjugué avec I'auxiliaire
étre.

5 —a) Il a changé dans la premiére car le sujet est féminin.
b) Il a changé dans la 2° phrase car le sujet est au pluriel.

6 — Pas de changement du participe passé pour : il a joué / ils ont joué / elles ont joué, car on a I'auxiliaire avoir
Changement pour : il est monté (masc-sing) / ils sont montés (masc-plur) / elles sont montées (fém plur)

EST-CE QUE J’'Al COMPRIS ?

Conjugue au passé composé avec l’auxiliaire qui convient

a) Elles sont venues nous voir hier. (accord avec le sujet car auxiliaire étre — fém-plur)

b) Nous avons discuté longtemps. (pas d’accord avec le sujet car auxiliaire avoir)

c) Elle a trouvé des coquelicots. (pas d’accord avec le sujet car auxiliaire avoir)

d) Célia est descendue au rez-de-chaussée. (accord avec le sujet car auxiliaire étre — fém-sing )
e) Mes voisines sont parties en voiture. (accord avec le sujet car auxiliaire étre — fém-plur)

f) Elles sont passées par Marseille. (accord avec le sujet car auxiliaire étre — fém-plur)

g) Les enfants sont revenus (ou revenues s’il n’y a que des filles) en avion. (accord avec le sujet car auxiliaire
étre — masc — plur ou fém-plur )

h) Elles sont rentrées avec Sarah. (accord avec le sujet car auxiliaire étre — fém-plur )



